

上海生研院

Shanghai Institute for Biomedical and Pharmaceutical Technologies



上海市生物医药技术研究院 主办

2021年10月31日 (内部交流)
第6期 总第104期



学党史 践精神 促发展 谋新篇

我院党委召开党史学习教育调研指导专题交流会



10月11日，市委党史学习教育第二巡回指导组、市科技工作党委党史学习教育第三巡回指导组赴我院调研指导党史学习教育第二阶段工作。市科技工作党委副书记、市科技工作党委党史学习教育第三巡回指导组带队领导王宇主持会议。

汇报会前，巡回指导组一行以实地调研、网络视频相结合的方式听取了院流病、医院党支部以“支部园地”为载体的党支部党史学习教育阶段性工作成果的汇报，审查了相关工作台账，并与我院党史学习教育领导小组及办公室有关人员进行了分组访谈。

会上，我院党委书记、党史学习教育领导小组组长刘海峰作院党史学习教育第二阶段开展情况汇报。他表示，我院以“赓续红色精神，起航发展征程”为主线，抓学习教育活动，抓党建标准化、规范化，抓事业发展，把党史学习教育成果转化为推动工作的强大动力。

市科技工作党委党史学习教育第三巡回

指导组对我院党史学习教育第二阶段开展情况表示肯定，认为生研院能够按照要求开展党史学习教育活动，取得了一定的成效，主要表现在各个环节扎实高效、生动鲜活，以布置主题支部园地为抓手，有特色、接地气，突出“实”；以党建工作促进业务发展为目标，聚力量、谋新篇，突出“融”；以原三家单位改革重组为契机，敢突破、有进取，突出“进”。

王宇副书记则对学院的党史学习教育工作提出了要求：一是要继续深入、重点学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，在领会贯彻讲话精神上多下功夫；二是要继续推进“我为群众办实事”等重点项目，将办实事，达到“学史力行”的目的；三是要把握好生研院重组整合时机，找准重点突破领域，不断推动生研院事业发展。(党政办)■



10月15日，由上海科学院(以下简称“上科院”)、上海华谊(集团)公司(以下简称“华谊公司”)主办，上海市生物医药技术研究院(以下简称“上海生研院”)、上海化工研究院有限公司协办的2021浦江创新论坛·新兴技术论坛成功举办，我院领导班子成员出席论坛活动。

本次论坛以“生物医药与化工材料跨界融合：新机遇、新技术、新模式”为主题，分为“主题演讲”“圆桌对话”“签约仪式”等环节。上海市科学技术委员会主任张全，普陀区党委副书记、代区长肖文高，华谊公司党委书记、董事长刘训峰出席并致辞。

论坛特邀中国工程院院士、复旦大学化学系教授陈芬儿，中国科学院院士、复旦大学附属妇产科医院主任医师、教授黄荷凤等5位专家作主题演讲，分享生物医药与化工材料两业深度融合发展态势，为提升上海战略性新兴产业的创新策源提供咨询建议。

“圆桌对话”环节由傅大煦院长主持，来自科研院所、企业和行业协会的6位专家代表围绕“生物材料领域有哪些新趋势和新热点”“新材料领域有哪些‘卡脖子’技术需要医药和化工领域联合攻关”“新材料企业与生物医药企业如何更有效合作”“上海如何在医药化工的质量标准上抢占先机”等问题，进行思想交锋和观点碰撞。

为共促创新链和产业链精准对接，论坛还举行了产学研合作签约仪式。上海生研院、上海材料研究所分别与上海化工研究院有限公司签署了《战略合作框架协议》。合作的达成将充分发挥各自的资源优势，让医药化工为“人民城市”赋能，为上海经济高质量发展做出贡献。

来自产学研各界专家和嘉宾150余人参加了论坛。(科研部)■

我院成功协办2021浦江创新论坛·新兴技术专题论坛

市委党校第127期领导干部进修班 有关领导一行来我院调研

10月20日，市委党校第127期领导干部进修班党支部书记、市委宣传部副部长、市精神文明办主任潘敏等一行来我院调研。我院院长、党委副书记傅大煦，党委书记、副院长刘海峰，党委副书记、纪委书记王震及院组织人事部相关负责人参加了本次调研。

刘海峰书记首先对潘敏副部长一行的到访表示欢迎，并向来宾介绍了参会人员以及生研院的基本情况。组织人事部对我院的人才现状、人才的需求等方面进行了详细介绍，并就我院在探索研究“打造创新人才高地”的做法和思考以及实现人才集聚(下转第3版)

我院召开干部廉政谈话 暨任职前集体谈话会

10月12日，我院召开干部廉政谈话暨任职前集体谈话会。院党委书记、副院长刘海峰，党委副书记、纪委书记王震出席会议并对新任干部任职后工作及廉洁自律提出要求。院长、党委副书记傅大煦主持会议。

刘海峰书记在讲话中强调，

作为生研院成立后任命的第一批副处级干部，要切实发挥好推动事业发展的重要作用。他要求，新任干部要切实立足部门整合、工作交接、人员调整关键阶段，保障各项工作平稳过渡，无缝衔接；要正确处理好个人与整体关系，加强部门管理，提升(下转第3版)

本版责编 朱雪伟

我院召开 2021 年度第三次研究组组长会议

10月28日,我院2021年度第三次研究组组长会议在老沪闵路院区召开。院领导班子全体成员出席,各研究组组长,各部(室)、中心、医院负责人共49人参加。会议由院长傅大煦主持。

会上,副院长王健通报了五个研究所的划分情况。我院相关职能部门负责人通报了项目经费、科研诚信、疫情防控和安全生产等方面的工作内容。傅大煦院长对各项通报内

容进行了补充:一是目前我院职能部门的调整已基本确定,各研究所的领导班子、人员划分和发展方向等将在近期确认;二是各研究组组长要及时对目前管理制度的修订提出意见;三是各研究组组长要加强科研诚信理论学习,杜绝科研失信行为;四是疫情防控抓好抓实,尤其要做好因私出沪报备,返沪尽可能进行核酸检测;五是组织实验室安全检查,并筹备好11·9消防安全

运动会。

党委书记刘海峰对科研人员提出六点要求:一是人员岗位安排任命后要承担相应的工作,做好交接工作,不断不乱,过渡期内有条不紊地推进各项工作;二是科研诚信问题要抓早抓小,避免造成不良影响;三是各项目经费使用应提前做好规划,有序执行;四是明确人才需求和目标,规划好人才



队伍建设;五是对于制度建设要积极建言献策,制定的制度要系统全面、科学合理、便于执行;六是政治学习要勤加思考、深入总结,并运用到实际工

作中来。

会上,与会人员沟通交流,傅大煦院长逐一答复了各研究组组长提出的问题。

(科研部) ■

我院召开 2021 年度博士后中期、出站评审会



10月22日,我院召开2021年度博士后中期、出站评审会议,这是我院第一届

学术委员会(以下简称“学委会”)首次承担博士后评审工作。我院学委会全体委员及

相关同志参加,会议由学委会主任、院长傅大煦主持。

本次评审会是对博士后中期及出站相关科研工作完成情况的考核,共有2名中期评审博士后(其中1人为上海市“超级博士后”)和1名期满出站博士后参加评审答辩。组织人事部介绍完本次评审会相关情况,考核对象对各自科研工作中期和出站情况进行结题汇报,并根据评审专家现场提问进行解答。

最后,评审小组进行现场打分,傅大煦院长公布全体通过的考核结果,其中1人获优秀。(组人部) ■

简讯

◆我院于10月19日召开复旦大学上海生研院研究生优秀学业奖学金、冠名奖学金评审会议,评出复旦大学优秀学业奖学金及院级奖学金共35名;推荐2020级博士生陈雅菲为复旦大学陈灏珠院士医学奖学金获得者。该结果在院内公示无异议后已上报复旦大学研究生工作部。

(科研部) ■

我院举办全员科研诚信教育系列活动



为落实我院科研诚信与作风学风建设专项整治方案,实现科研诚信教育对科研人员全员覆盖,我院分别于10月22日和28日在四个院区举办了两场全员科研诚信教育活动。我院领导班子成员出席上述活动。

全员科研诚信教育活动在四个会场同时举行,其中老沪闵路院区为主会场,斜土路、碧波路和科苑路院区为线上直播分会场。党委书记刘海峰首先介绍了科研诚信与作风学风建设专项整治教育活动的背景和具体工作(下转第3版)

我院召开申请 2022 年度上海市自然科学基金项目院内遴选会

10月13日,我院召开申请2022年度上海市自然科学基金项目院内遴选会。会议由我院学术委员会(以下简称“学委会”)主任、院长傅大煦主持。会议邀请部分学委会委员作为评审专家进行预审和指导。

本次院内遴选会共有10位申请人参加,申请人分别详细介绍了立项依据、研究内容、技术路线、研究目标及前期工作基础等情况。与会评审专家针对各位申请人汇报



内容中存在的问题提出了相应的改进对策和建议。

经评审,张璇等9名申请

人获得2022年度上海市自然科学基金项目的申报资格。

(科研部) ■

走深走心走实 学习《习近平在上海》

我院家编党支部开展10月主题党日活

10月25日,我院家编党支部开展本月主题党日活动。活动以会前自学和会上座谈交流的形式,开展《习近平在上海》采访实录学习。支部党员和入党积极分子共13人参加。

会上,支部宣传和统战委员传达了《习近平在上海》学习通知精神,强调了此次学习的意义和重要。党员同志结合自己的工作实践和人生经验,与

大家分享了“一心为公、一切唯实、一身正气”是习总书记给我们留下的深刻印象”“习总书记在上海对纪检监察工作的‘两个判断’

指导和推动了上海反腐体制机制建设”“习总书记提出上海党建工作要成为中央的一个点”等学习心得。入党积极分子也分别结合“习总书记对上海发展的影响是不能用他在上海工作的时间长短来衡量”“总书记

提出要使‘城市,让生活更美好’的世博会主题延续到上海未来发展中”主题谈了自己的学习体会。

通过个人自学和集中研讨的形式,支部党员对《习近平在上海》采访实录有了较为全面深刻的理解,了解了习近平同志在上海工作期间的决策部署、领导风范、思想作风,深刻领会了习近平同志的丰富政治智慧、高超领导才能、



勤勉工作精神、真挚人民情怀和强大人格魅力。培通报了近期支部工作情况及下一步工作安排。

会上,支部书记宋培

(家编支部)■

市委党校第127期领导干部进修班 有关领导一行来我院调研



(上接第1版)的建议对策等方面进行了汇报。刘海峰书记表示,我院具有一条集基础研究、应用转化、新型服务为一体的产业链,有助于我院在市科技两委的领导下,在不断完善产业链的基础上逐步发挥生研院“交叉融合”“联合培养人才”“改进机制激励人才”等特色,大力推动生物医药创新技术的发展。

会上,院长傅大煦着重介绍了我院主要研究方向及科研成果,

并指出我院紧密围绕国家和本市的科技创新主战略,与国内外多所高校、科研机构、企业等建立深入、长期的合作关系。

在此基础上,双方就“打造生物医药产业创新人才高地”“人才培养政策”“建设公共服务平台”“体制机制创新”“生物安全”等方面进行了深入交流。

最后,潘敏副部长作总结讲话。他指出,此次调研,了解到了生研院在人才发展中遇到的亟待解决的问题,进修班一行将结合其他单位调研的情况形成调研报告,为推进市人才政策、管理体制机制等工作提供参考依据。(组人部)■

我院召开干部廉政谈话暨任职前集体谈话会

(上接第1版)团队建设,做好业务培训,进一步提升新组部门战斗力;要坚持问题导向、政策导向、需求导向,在做好平稳过渡的基础上,持续发力,守正创新,做到谋定而快动;要勇于担当,大胆作为,齐心协力绘制好生研院发展蓝图。

王震同志就新任干部做好廉洁自律提出六个方面要求:一是要正确对待和行使岗位权力,强化制度规范建设;二是要改进工作作风,带头树立良好形象;三是要加强民主管理,推动部(室)务公开;四是要贯彻执行党风廉政建设责任制,落实好党风廉政建设签约等各项工作;五是要遵纪守法,带头廉洁自律;六是要自觉接受监督,共同营造风清气正干事创

业氛围。

新任党委办公室(行政办公室)主任丛蓉代表与会副处级干部表态,将切实守牢廉洁自律底线,加强作风建设;抓好部门“一岗双责”,增强部门廉政意识;履行好过渡期各项职责,发挥承上启下作用,为生研院朝着高水平科研院所迈进贡献力量。

会后,分管院领导还分别与新任干部单独开展了任职谈话。

(党政办)■



我院举办全员科研诚信教育系列活动



(上接第2版)安排,并从“是什么”“为什么”“怎么做”三个方面分享了对科研诚信的认识和想法。四个会场同时观看蒲慕明院士科研诚

信课程并以座谈会形式开展讨论交流。

最后,院长傅大煦作总结。他强调,后续我院将继续推动科研诚信建设,将科研诚信建设常态化,建立科研诚信管理体系,加强事前事后的监管;要求行政部门加强制度建设,营造良好的学术氛围;科研人员加强对科研诚信有关要求的学习,并配合行政部门的工作;同时要切实做好相关流程审批,将科研诚信理论知识应用于科研实际。

此外,我院青年委员会(以下简称“青委会”)于27日在斜土路院区举办了一场青年科研人员科研诚信教育活动。青委会主任委员毛燕燕向大家介绍开展科研诚信教育的重要性,随后与会人员一同观看了科技监督与科研诚信建设培训课件并开展交流讨论。

本次系列活动共计360人次参与,会后向全部科研人员发放了科研诚信制度汇编光盘。

(科研部)■

“庆祝建党百年华诞 喜迎新中国成立72周年”

上海生研院职工征文、书画、摄影作品展

编者按：为庆祝建党百年华诞，喜迎新中国成立72周年，坚定文化自信，弘扬中华民族优秀传统文化，热情讴歌新中国成立以来经济社会发展的巨大成就，近日，我院举办了征文、书画、摄影作品展活动，现遴选部分作品予以展示。



腾飞上海 党政办 / 丛蓉



旭日下的建设·中国速度 党政办 / 杜实



基因中心 / 董文彬

喜迎伟大的
中国共产党百岁华诞

流病室 / 武俊青

开天辟地百春秋，
百姓最忆是红舟。
南湖明烛驱长夜，
中华英雄汇铁流。
镰刀铁锤党群打，
江山永固赤心谋。
红旗飘扬鲜血染，
红心跟党大梦酬。



魔都三件套 基因中心 / 林颖

百年荣辱誓求和日耀东方天
下驰执政为民节不变環球曙
目庶忠實
建黨百年感賦 王英 辛丑年楊陽書

毒理室 / 杨阳



党徽闪耀我心中 组人部 / 施臻



离休支部 / 冯伟英



药物室 / 俸灵林

编委会

主编：袁丛李 陈冬智
副主编：袁丛李 陈冬智
编委：李芦 陈冬智
责任编辑：吕